
Consiglio Comunale INT 22 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA DISCARICA ABUSIVA DI VIA ORVIETO

PREMESSO CHE

Il fazzoletto di terra all’altezza del civico 1 di via Orvieto, a due passi dal parco Dora e sottostante
edifici  residenziali,  dove  sono  presenti  anche  lo  Sportello  Casa  del  Comune  e  una  scuola
dell’infanzia,  è  oggetto  da  diverso  tempo di  abbandono di  rifiuti  di  ogni  genere,  alcuni  anche
pericolosi e fortemente inquinanti, come batterie di automobili, che hanno ridotto questo luogo a
una discarica a cielo aperto (si allega del materiale fotografico che conferma gli elementi sopra
esposti).

La situazione è stata più volte segnalata dai residenti ed è stata anche pubblicata una lettera nella
rubrica Specchio dei Tempi de la Stampa il 9 gennaio 2025, di un cittadino che descrive il degrado
di quest’area e la totale assenza di Amiat per trovare soluzioni al problema.

CONSIDERATO CHE

Lo stato di questo luogo rappresenta un‘immagine di degrado inaccettabile, in una zona che spesso
ospita eventi di portata internazionale e potrebbe avere serie ripercussioni per le condizioni igienico
sanitarie in cui si trova.

Non è chiaro se si tratta di terreni privati, visto che è presente un recinzione che delimita una parte
dell’area, ma sono comunque accessibili a chiunque e in ogni caso è dovere dell’amministrazione
intervenire con tutti gli strumenti che ha a disposizione (controlli da parte della Polizia Municipale,
ordinanze, sanzioni).

RILEVATO CHE

La  legge  137/2023  stabilisce  l'applicazione  di  un'ammenda  penale,e  non  più  di  una  sanzione
amministrativa, nel caso di abbandono rifiuti compiuto da soggetti che non sono titolari di imprese
o responsabili di Enti.
Così recita l’art. 6 ter comma 1:“chiunque compia abbandono di rifiuti è punito con ammenda da
1000 a 10000 euro. La pena è aumentata sino al doppio se l'abbandono riguarda rifiuti pericolosi”
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se siano a conoscenza della situazione descritta in narrativa;
2. se siano stati effettuati interventi da parte di Amiat;
3. se sia stata programmata una bonifica dell’area;
4. se siano state comminate sanzioni o ammende per abbandono di rifiuti in quest’area;
5. quali misure intendano adottare al fine di ripulire l’area e tutelare cittadini e residenti

Torino, 14/01/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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